

让全国各地都能尝到地道“衡东味”

——记湖南聚味堂食品有限公司研发部负责人郭书文

■衡阳日报全媒体记者 唐翔

贯彻二十大 建功新衡阳

“我和我的团队已经研制出了30多种衡东特色预制菜，期望通过我们的努力，让地道‘衡东味’走出湖南、迈向全国。”近日，在位于衡东县河西新区的湖南聚味堂食品有限公司内，记者见到了其研发部负责人、湘菜大师、市“五一”劳动奖章获得者——郭书文。

走进湖南聚味堂食品有限公司预制菜车间，50多个工人正在加紧生产。记者拿起一包黄贡椒脆肚产品，脆肚新鲜有弹性，让人很有食欲。郭书文介绍，每年单是黄贡椒脆肚这一款产品的营销额就突破1亿元，还有劲脆老鸡爪、猪肚煲鸡汤、小炒牛肉等“爆品”，在抖音、淘宝等网络平台上有着很高的人气。

农村出生的郭书文，七岁时在父母的指导下开始烧火做饭。少年时光，他最期待的事就是跟着父母到亲戚家吃酒席，看乡厨在铲勺挥舞间做出一桌桌美味。

烟火熏陶中，郭书文在心中种下了一颗热爱烹饪的种子。职专毕业后，郭书文到烹饪学校学习了基本理论和实操知识，然后辗转于全国各地餐饮名店研修厨艺，掌握了许多名菜及地方菜的制作方法。同时，郭书文向多位衡东土菜非遗传承人及土菜名店大厨交流取经，对衡东土菜的文化及菜品有了更深刻的理解。

日复一日地练习，让郭书文在厨艺上不断精进，不光获得食客的赞赏，还收获了诸多荣誉。从厨以来，郭书文先后获得国内餐饮业多项比赛金奖、特金奖，并荣获优秀主理人、湘菜名师、湘菜大师等荣誉称号。

2016年，郭书文随着叔父回到衡东创业，郭书文负责衡东土菜预制菜的研发和黄贡椒的应用开发工作。从此，他走上了衡东土菜文化传承和标准化推广的道路。

进入食品行业后，发现做烹饪和做食品完全两个领域。厨师炒菜没有严格的标准，而食品工业生产就是要实现标准化，实现口味统一。”郭书文说，开发衡东土菜第一道菜“衡东

土头碗”，从接到任务起，他带领团队开始为期半年的研发工作，加班研究配方，找相关资料，向本土厨师学习，“一天试肉九十几种，试汤十几种，试滑肉十几种”。

几年来，在郭书文的带领下，聚味堂研发团队先后研发出深受大众喜爱的产品30余款，且都已实现工业化生产销往全国各地，是衡东土菜走出去、带动整个产业腾飞的重要推动力。

同时，郭书文还是衡东县土菜行业协会理事会成员，2020年参与衡东县土菜行业协会组织的“衡东土菜万里行”活动，在北京、上海、广州、深圳等城市对衡东土菜进行宣传。有一次，深夜赶往下一场推广活动时，因下雨路滑，郭书文乘坐的车辆发生交通事故，人也受了轻伤。为了不让对衡东土菜有热切渴望的人失望，第二天一早又参与到活动中。

据了解，为了推广衡东土菜，郭书文的足迹遍布了全国20多个省、市、自治区，给上干人进行了衡东土菜技艺的培训，是衡东土菜技艺走向全国的中坚力量。

市民政局开展“六一”关爱留守(困境)儿童活动

衡阳日报讯(全媒体记者 胡建军)5月28日，在第73个六一国际儿童节来临之际，市民政局携手市未成年人救助保护中心、石鼓区民政局，开展合力监护·相伴成长“六一”关爱留守(困境)儿童活动，以期营造全社会关心关爱、支持参与未成年人保护工作的浓厚氛围。

活动中，来自市蓝丝带志愿者协会和石鼓妇幼儿童医院的志愿者结合日常生活，用生动的语言和鲜活的事例，分别就《未成年人保护法》、儿童“防溺水、防性侵、防拐卖”和儿童意外伤害紧急处置等相关知识，为孩子们带来了一场妙趣横生的专题宣讲，让他们对《未成年人保护法》有了更深入更广的认识，切实提升了自我保护意识和法治观念。

活动现场，组织方还向石鼓区的25名留守(困境)儿童发放了“六一”慰问物资。后续，各县市区民政部门将开展多种形式的活动关爱留守(困境)儿童。

据了解，全市民政部门高度重视留守(困境)儿童工作，大力整合资源，努力营造政府重视、社区配合、社会动员的关爱氛围，并开展形式多样的安全教育，引导儿童学习自我保护技能，提高自我保护意识，形成全社会关爱保护合力。今年以来，全市民政部门共开展关爱留守(困境)儿童关爱保护活动300余次，服务留守(困境)儿童近3000人次。

市民政局相关负责人表示，关心未成年人，既是全社会共同的责任，也是每个人义不容辞的责任。开展此次活动，旨在引导未成年人学法、知法、懂法、守法，为未成年人成长提供更好的环境。

“荷”你有约！——

南湖公园荷花已露“尖尖角”

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)5月27日，南湖公园荷池荷花已经露出“尖尖角”，这也预示着荷花即将进入赏花期。

当日下午，在南湖公园曲桥栈道，记者放眼望去，发现荷花已有不少长出了大片叶子，荷叶层层叠叠，荷香浩荡，不少荷花含苞待放，膨大鼓胀，即将绽放。“这里即将呈现花开盛景，真的很期待。”市民肖女士兴奋地告诉记者，带着家人、朋友一起来曲桥栈道散步游玩，赏荷观景，让人心情格外舒畅。“今夏荷花开花较往年晚了几天。”南湖公园服务中心相关负责人告诉记者，目前，园区荷花面积约20多亩，今年雨水较为丰沛，荷叶长势茂盛。南湖公园荷花以粉红色品种为主，近几年的花期稳定在5月下旬至9月中旬。眼下，不少荷花已含苞待放，5月底，市民游客前来南湖公园，便可观赏娇艳荷花竞相绽放的美景了。



大手牵小手 携手共筑爱

第五届公益健步走(衡阳站)火热开走



活动现场。

衡阳日报讯(文/全媒体记者 伍施施 图/全媒体记者 周围)5月27日，“大手牵小手，携手共筑爱”全国助残日暨欢度六一主题活动——向日葵行动“生命健康，行走的爱”第五届公益健步走(衡阳站)在南湖公园火热开走。

“一起手牵手，走向幸福和快乐！”来自高校的青年志愿者王国梁和爱心家庭、心智障碍者家庭组成的第22组率先完成行程，他们依次在3个补给站完成节目表演、跳绳等任务，领取了3枚认证的“小红花贴纸”，最终获得纪念徽章和公益证书。

活动中，参与家庭纷纷拍摄照片、视频记录现场感动瞬间，并通过朋友圈等社交媒体的分享，让更多人一起感受现场徒步氛围，共同加入支持心智障碍者家庭融入社会的活动。“许多爱心人士不远千里赶来，只为支持本次活动，令我们非常感动。”蒸湘区启明星康复中心校长尹红梅对记者说：“健步走有终点，孩子的康复也一定有终点！”

目前，我市持证残疾儿童共有5987人，其中智障儿童2035人。近年来，市残联积极实施心智障碍儿童康复救助服务，进一步营造了“助残扶弱”的社会氛围。



5月27日，雁峰区岳屏广场内鸟语花香，绿树成荫。晨练的市民们在打太极、甩麒麟鞭、跳广场舞……美丽、安宁、祥和的一幕，展现大城衡阳宜居、宜游属性。 ■罗茂盟 摄

衡阳县民政局实行项目清单式管理—— 9件重点民生实事稳步推进

打好重点民生保障仗

衡阳日报讯(全媒体记者 伍施施 通讯员 谭文武)“我家每人每月能领取650元低保金，一家3口再不用担心温饱问题了，感谢党的好政策！”近日，刚从银行取到款的西渡镇米子社区低保户张大爷高兴地说。这是衡阳县民政局落实重点民生实事项目、提高城乡低保标准的一个缩影。

今年，衡阳县民政局所承担的省、市、县重点民生实事项目共计3大类9件。其中，城乡低保标准分别不低于650元/月、5000元/年，养老机构新增护理型床位190

张，困难老年人居家适老化改造240户，困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准分别不低于80元/月·人，散居和集中养育孤儿基本生活最低保障标准分别为1100元/月、1500元/月，新增养老床位200张。

该局专门制定《实施方案》，细化实化重点民生保障仗重点任务、时间表和路线图；成立工作专班，实行项目清单式管理，落实单位责任领导和具体责任人，将民生实事工作纳入了对各单位的绩效考核。截至目前，城乡低保指标等6件重点民生实事项目实现100%，养老机构新增护理型床位等3件民生实事项目正稳步推进。

强强联合服务乡村振兴

耒阳市农业社会化服务大联盟四方战略合作签约



衡阳日报讯(通讯员 李无我)近日，耒阳市政府办公室相关负责人召集该市供销合作社、农业农村局、乡村振兴局、邮政分公司及相关企业负责人，举行农业社会化服务大联盟四方战略合作签约仪式。该市供销合作社和邮政分公司主要负责人代表双方在合作协议上签字，在强强联合中正式拉开共同服务乡村振兴战略序幕。

此次农业社会化服务大联盟为推动耒阳农业强市建设奠定扎实的基础，也是助力耒阳快速发展的“重要章节”，各方将依法依规

围绕农业发展产前、产中、产后，发挥四方优势，为耒阳市的乡村振兴战略作出更大贡献。该市供销社主要负责人介绍了农业社会化服务大联盟有关工作开展情况，对下阶段联盟成员如何创新社会化服务模式、提供数字供销赋能、金融保险合作支持等方面作了详细规划。此次战略合作将依托大联盟线上平台建立农业社会化服务基础数据库，收录大联盟成员的组织、生产、产品、服务等信息，为大联盟成员之间开展合作提供信息服务。

对积极发挥邮政的网络、资源优势，全面助力乡村振兴战略，该市邮政分公司主要负责人从邮政寄递“支农”有基础、邮政电商“强农”有平台、邮政金融“兴农”有优势三个方面，全力破解农业经营主体物流难、销售难、融资难的问题，对如何降低农业生产的融资、保险成本，做了全面细致的分析。

热爱科学 崇尚科学

衡阳县科技活动周启动

衡阳日报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 王勤 邹健)5月26日上午，衡阳县科技活动周启动。近年来，该县致力加强科技创新，大力实施“科技兴县”战略，区域自主创新能力不断提升。现拥有国家高新技术企业50家，完成高新技术总产值135.97亿元，完成高新技术产业增加值52.02亿元，技术合同成交额突破30亿元，先后荣获全国科技进步先进县、全国科普示范县、国家实施知识产权强县工作试点县、湖南省知识产权工作先进单位等殊荣。

启动仪式由衡阳县委组织部、县委宣传部、县科工局、县科协等联合举办。今年科技活动周的主题是“热爱科学·崇尚科学”。围绕这一主题，衡阳县重点宣传《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的意见》《湖南省科学技术普及条例》等科技政策、普及“4+4

科创工程”、十大技术攻关项目等建设进展与取得的成果，为全面实施“三高四新”战略定位和使命任务，加快推进“三强一化”建设，着力打造区域性科技创新中心和建设更高水平的国家创新型城市营造良好社会氛围。

活动现场，县科技专家服务团摆摊设展，精心准备了各种“科技大餐”。来自县农业农村局的技术人员不仅向到场农户们免费发放科技宣传资料，赠送当季新品蔬菜种子，还免费提供技术咨询，让农民在家门口就能学到很多实用的科学知识；县中医院的中医药专家免费为群众提供中医健康咨询、测血糖、量血压等多项便民服务，让群众足不出户就能享受到中医药健康服务“公益大餐”。科技产品成果展示台前，“角山大米”“天天见梳篦”“井头薯粉”等特色农产品吸引了不少群众前来购买。

站好“保电岗”，照亮学子逐梦路

衡阳日报讯(通讯员 杨明涛 梁昕 见习记者 王慧)“考点的配电设备检查要彻底，高考、学考期间供电设备不能有一丝纰漏。”连日来，耒阳市对市内6所考点学校开展全方位电力安全检查，整改用电设施安全隐患，确保该市高考中考顺利进行。

为做好2023年高考保电工作，耒阳市发改局组织国网耒阳市供电公司保电服务队提前进入高考保电模式，以高低压配电设

备及设施、预防性试验及定检、安全消防等为重点，对线路老化、高低压配电柜破旧、漏电保护开关缺失、私拉乱接等问题进行排查，并第一时间下达安全隐患整改通知书，提前消除设备安全隐患，确保高考期间用电无忧。

下一步，耒阳市将持续开展重点线路巡检，加强配备应急抢修力量，全力守护莘莘学子顺利应考。

台风“玛娃”携风雨赶来“退烧”

明日起，将给我市带来“清凉福利”

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)5月28日，我市上空的云量明显减少，阳光火辣，气温升得很快。监测显示，我市大部最高气温都超过了35℃。其中，常宁市最高气温达到37℃，衡阳市城区则为35.9℃。市气象台预计，本周我市以晴雨相间的天气为主，受今年第2号台风“玛娃”的影响，自5月30日起，我市将降下清凉阵雨，凉爽福利将一直享受到6月3日前后。

5月28日，台风“玛娃”继续向西偏北方向移动，逐渐向台湾以东洋面靠近，5月30日将转向偏北方向移动，移速减慢，强度逐渐减弱。5月29日晚，台风“玛娃”携风雨赶来“退烧”。5月30日开始，我市闷热天气将稍有缓和，最高气温将下降至32℃左右，

退出“高温群聊”。随着副热带高压带断裂减弱，5月30日起，我市上空的云量将明显增多，部分地区将出现阵雨，最高气温也会随之下滑。

预计，受台风“玛娃”外围云系影响，5月30日至6月2日，我市以阵雨天气为主，最高气温在30℃上下徘徊。6月3日起，台风“玛娃”远走高飞。届时，我市将转为多云天气为主。6月4日，随着副热带高压加强，气温将有所攀升，晴热天气渐次回归。受副热带高压强势控制影响，5月29日我市气温会进一步升高，加上湿度大，人体感觉更热。气象部门提醒，市民外出一定要做好防晒降温措施，尽量减少高温时段的户外活动，及时补水，谨防中暑。

因路段提质改造需要

142路公交线路走向临时调整

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊)5月26日，记者自市公交集团获悉，因路段提质改造需要，5月24日至6月24日，蒸湘南路雁城西路路口进行全封闭改造施工，届时，途经该路段的142路公交线路走向将进行临时调整。

据了解，调整后的线路具体走向为：上行，市八中原线路至雁城路→直行至蒸湘南路路口右转→蒸湘南路→直行至解放

大道路口左转→解放大道→直行至红湘路口右转→原线路至市中心汽车站；下行：市中心汽车站原线路至红湘北路→直行至解放大道路口左转→解放大道→直行至蒸湘南路路口右转→蒸湘南路→直行至雁城路口左转→原线路至市八中。

市公交集团相关负责人表示，待施工完毕后，142路公交线路将恢复原来的运行线路。